3.

Etkin proje entegrasyonu asagidakilerden hangisine dnem verilmesini gerektirir?
Ekip Gyelerinin kisisel kariyerlerine.

Proje yonetim planinin tam zamaninda gilincellenmesine.

Anahtar araylz noktalarinda etkili iletisime.

Uriin kontroliine.

Asagidakilerden hangisine olan ihtiyag, proje icindeki iletisim icin 6nemli bir itici glictlr?
Optimizasyon

Butlinluk

Entegrasyon

Farklilasma

Asagidakilerden hangisi gecmisteki projelerin tarhsel kayitlarin EN faydal yonini

tanimlamaktadir?

A. Tahminleme, yasam dongisi maliyetleme ve proje planlama

B. Risk yonetimi, tahminleme ve alinan derslerin olusturulmasi

C. Proje planlama, tahminleme ve durum raporu olusturulmasi

D. Tahminleme, risk yonetimi ve proje planlama

4, Degisikliklerden s6z edersek, proje yoneticisi asagidakilerden hangisine EN COK 6nem
vermelidir?

A Degisiklik yapmak.

B. Degisiklikleri izlemek ve kaydetmek.

C. Sponsoru degisikliklerden haberdar etmek.

D. Gereksiz degisiklikleri 6nlemek.

5. Bir proje yoneticisi sirketi icin dort proje yonetmis ve proje yonetim ofisi ekibine katilmasi

disinidlmeye baslamistir. Performansi degerlendirilirken asagidakiler kesfedilmistir. Proje

yoneticisinin ilk projesi -500$ maliyet varyansi ile sonuglanmus, iki kritik kaynak kullanilmis, proje



ylrGtilirken proje baslatma belgesi izerinde tekrar ¢alisma gerekmis ve bu proje dncelik bakimindan
sirket genelinde 14. olarak siralanmistir. ikinci projesi ise +100$ zaman cizelgesi varyansi ile
tamamlanmis, asiri derecede sikistiriimis bir zaman gizelgesi ile tamamlanmis ve sponsordan bir
tavsiye mektubu almistir ancak bu projenin triinii kullanilmamustir. Ugiincii projesi ise beklenenden
%23 daha fazla degisiklik talebi almis, 0.90 SPI (Zaman Cizelgesi Performans Endeksi) degerine sahip
olmus ve proje tamamlandiginda sorun kaydinda 25 kapanmamis madde bulunmaktadir. Bu
projelerin her biri 1,000$ maliyet biitcesine sahiptir ve ayni biyuklikteki benzer projelerden yiizde
20 ile 28 arasinda degisen oranda daha fazla degisiklik talebi almislardir. Proje yonetim ofisi bu proje
yoneticisini ekibe almamaya karar vermistir. Bunun muhtemel nedenini asagidakilerden hangisi EN iYi
tanimlar?

A. Proje yoneticisi sadece disik 6ncelikli projeleri ydnetmistir ve zaman ¢izelgesini sikistirmistir
ve bu sebepler onun proje yonetim ofisinde calisabilecek yetenege sahip olmadigini géstermektedir.

B. Sorun kayitlari bu biyuklikteki projelerde kullanilmamalidir ve bu neden onun proje yonetim
ofisinde calisabilecek yetenege sahip olmadigini géstermektedir.

C. Proje yoneticisi paydaslarla etkin sekilde temas kurmamistir ve bu durum onun proje yonetim
ofisinde galisabilecek bilgi birikimine sahip olmadigini gdstermektedir.

D. Proje yoneticisi ekibinde iki kritik kaynaga sahipti ve buna ragmen proje baslatma belgesi
Gzerinde tekrar ¢alismasi gerekti ve bu durum onun onun proje yonetim ofisinde ¢alisabilecek ¢alisma
disiplinine sahip olmadigini gostermektedir.

6. Asagidakilerin tamami etkin degisiklik ydnetim planinin bir parcasidir, biri HARIC:
A. Prosediirler

B. Raporlar i¢in standartlar

C. Toplantilar

D. Alinan dersler

7. Calisma icin yetkilendirme sistemi asagidakilerden hangisi icin kullanilabilir?

A. Kimin hangi aktiviteyi yaptigini ydbnetmek.

B. isin hangi zamanda ve hangi sirayla yapildigini yonetmek.

C. Her aktivitenin ne zaman yapildigini yénetmek.

D. Kimin hangi aktiviteyi ne zaman yaptigini ydnetmek.



8.

Bir proje, proje baslatma belgesindeki degisiklikler nedeniyle tikanmis durumda. Bu

degisikliklerin gercekten gerekli olup olmadigina karar vermek kimin sorumlulugudur?

A

10.

11.

12.

Proje yoneticisi
Proje ekibi
Sponsor

Paydaslar

Entegrasyon kim tarafindan yapilir?
Proje yoneticisi.

Ekip.

Sponsor.

Paydaslar.

Bir entegre edici olarak proje yéneticisinin roliinii asagidakilerden hangisi EN iYi tanimlar?
Ekip Gyelerinin projeyi tanimlarina yardimci olmak.

Tim pargalari birbiri ile uyumlu bir biitiin haline getirmek.

Bir projenin tim pargalarini bir program halinde bir araya getirmek.

Tim ekip Gyelerini birbiri ile uyumlu bir bitlin halinde bir araya getirmek.

Onaylanmis diizeltici eylem asagidakilerden hangisinin bir girdisidir?
Kapsamin Dogrulanmasi.

Projenin YiirGtulmesinin Yonlendirilmesi ve Yonetilmesi.

Proje Baslatma Belgesinin Gelistirilmesi.

Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi.

Duble Azalan Bakiye asagidakilerden hangisinin bir taradar?
Yavaslatilmis amortisman.

DUz gizgi amortisman.



C. Hizlandirilmis amortisman.

D. Yasam donglsi maliyetlendirmesi.

13. Daha 6nce hig bir proje yonetmemis olan bir proje yoneticisisiniz. Yeni bir projeyi planlamaniz
istendi. Bu durumda basari sansiniz artirmak icin planlama siiresince asagidakilerden hangisine
giivenmeniz EN iYi olacaktir?

A. Sezgilerinize ve egitiminize

B. Paydas analizine

C. Tarihsel bilgilere

D. Yapilandirma yénetimine

14. Bir proje yonetim planini asagidakilerden hangisi EN iYi tanimlar?

A. Proje yonetim yazilimindan alinmis bir ikt

B. Bir cubuk grafik

C. Risk, personel alim, siireg iyilestirme ve diger yonetim planlari

D. Proje kapsami

15. Bir projeyi devraliyorsunuz ve asagidakilerle ilgili bir karar vermeniz gerekli: B Aktivitesinin

erken bitisi (EF) 3. glin, geg bitisi (LF) 6. giin, erken baslangici ise (ES) 2. glin. L Aktivitesi ise elde
edilmesi zor bir kaynak tarafindan yapilmakta. Maliyet performans endeksi (CPI) 1.1 ve zaman
cizelgesi performans endeksi (SPI) ise 0.8. Bu bilgiler 1siginda, asagidakilerden hangisi icin daha fazla
endiselenmelisiniz?

A. Bolluk

B. Kaynaklar

C. Maliyet

D. Zaman cizelgesi

16. Bir proje yonetim plani projeyi yonetmekte kullanilabilmesi igin gercekci olmalidir.

Asagidakilerden hangisi gercekgi bir proje yénetim plani elde edebilmek icin EN iYi metottur?

A. Sponsor, proje yoneticisinden aldigi girdilere dayanarak bir proje yénetim plani gelistirir.



B. Fonksiyonel yonetici, proje yoneticisinden aldigi girdilere dayanarak bir proje yonetim plani

gelistirir.

C. Proje yoneticisi, Ust yonetimden aldigi girdilere dayanarak bir proje yonetim plani gelistirir.
D. Proje yoneticisi, proje ekibinden aldigi girdilere dayanarak bir proje yonetim plani gelistirir.
17. Planlama sirec grubu esnasindaki bir projeyi devraliyorsunuz ve alti kisinin proje baslatma

belgesini imzaladigini fark ettiniz. Asagidakilerden hangisi sizi EN FAZLA ilgilendirmelidir?

A. Kimin degisiklik kontrol kurulunda tye olacagi

B. Yapilandirma yénetimine daha fazla zaman ayirmak

C. Tek bir proje sponsoru bulmak

D. Raporlama yapisina karar vermek

18. Bir projenin proje baslatma belgesi onaylandi ve siz bu projeye proje yoneticisi olarak

atandiniz. Pproje planlamanin proje stiresince devam eden siirerli bir caba oldugunu hatirlayarak
asagidaki stireclerden hangilerini birlestirmeniz DAHA olasidir?

A iKY’nin Olusturulmasi ve Aktivitelerin Tanimlanmasi

B. Aktivite Strelerinin Tahmin Edilmesi ve Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi

C. insan Kaynaklari Planinin Gelistirilmesi ve Maliyetlerin Tahmin Edilmesi

D. Maliyetlerin Tahmin Edilmesi ve Blitgenin Belirlenmesi

19. Asagidakilerin hepsi Projenin Yiritilmesinin Yonlendirilmesi ve Yonetilmesinin bir parcasidir,
biri HARIC:

A Degisikliklerin belirlenmesi.

B. Bir is kirlhm yapisinin kullaniimasi.

C. Dizeltici eylemlerin gerceklestirilmesi.

D. Bir proje kontrol sisteminin kurulmasi.

20. Bir proje yoneticisi daha 6nce hig¢ asina olmadig bir alanda ¢ok teknik bir projenin basina

getirildi. Proje yoneticisi Zaman Cizelgesinin Gelistirilmesi, Maliyetlerin Tahmin Edilmesi, Aktivitelerin
Tanimlanmasi ve Aktivite Kaynaklarinin Tahmin Edilmesi sireglerini farkh ekiplyeleri arasinda dagitti



ve esasinda ayri bir hakem ve aktivitelerin koordinatori olarak gorev yapmaya basladi. Bu yaklasimin
sonucu muhtemelen asagidakilerden hangisi olacaktir?

A. Ekip proje boyunca ¢ok Ust seviyede ¢alisacaktir, yaraticilik ve baglilk gosterecektir.

B. Ekip en basta bir miktar karisiklik yasayacaktir ama bir zaman sonra baghlik géstermeye
baslayacak ve etkin bir birim olacaktir.

C. Ekip cok Uretken olmayacaktir ama proje yoneticisi tarafindan yaratilan ise baglhlk sebebiyle
bir arada kalacaktir.

D. Ekip zayif performans, disiik moral, st seviye catisma ve yiksek isten ayrilma seviyesi ile
calisacaktir.
21. Var olan bir Girtine biyuk bir degisiklik uygulama asamasindayken projenin basinda size s6z

verilen bir kaynagin artik erisilebilir olmadigini 6grendiniz. Yapacaginiz EN iYi sey nedir?

A. Sizin projenize aslinda en basta soz verilen kaynaklari géstermek.

B. Projeyi o kaynaklar olmadan tekrar planlamak.

C. Eger soz verilen kaynaklar erisilebilir olmazsa bunun etkisini agiklamak.

D. Projeyi iptal etmek.

22. Bir organizasyonun ilk web sitesinin tasarimi isini yonetmek tzere atandiniz. Bu site ¢ok

karmasik ve interaktif olacak ve ne sizin ne de misterinizin web sitesi tasarimi konusunda pek bilgisi
bulunmamakta. Zaman ¢izelgesi asiri derecede agresif. Herhangi bir gecikme hem firmaniz hem de
misteriniz icin maliyetli olacak. Bir proje sponsorunuz var ve bir anlasmaya vardiniz. Ardindan hem
proje baslatma belgesini hem de proje yonetim planini imzaladiniz. Misterinin personeli durum
raporlari ve diizenli toplantilar vasitasiyla projenin ilerleyisi konusunda tam olarak bilgilendirilmeye
devam ediyor. Proje zaman gizelgesine ve biitgesine uygun sekilde ilerliyor tam vaktinde ve tam
bitgesi ile ilerliyor ve son bir gbzden gegirme zamanlandi.

Aniden tim bu cabalarin iptal olabilecegini 6grendiniz ¢linki gelistirilen Griin tam anlamiyla kabul
edilemez durumda. Asagidakilerden hangisi bu durumun EN muhtemel nedenidir?

A. Anahtar bir paydas projeye tam anlamiyla dahil olamadi.

B. Proje baslatma belgesi ve proje yonetim plani misteriye tamamiyle agiklanmadi ve musteri
tarafindan yeterince incelenmedi.

C. iletisim diizenlemeleri yetersiz ve ilgili taraflara gerekli bilgi saglananamadi.

D. Proje sponsoru projeye yeterli destek saglamakta basarisiz oldu.



23. Proje yoneticisi musteriden bir degisiklik talebi aldi ve bu degisiklik hem tamamlamasi kolay
hem de proje zaman ¢izelgesini etkilemiyor. Proje yéneticisinin iLK yapmasi gereken nedir?

A. Degisikligi mimkiin olan en kisa zamanda yapmak.

B. izin almak icin proje sponsoru ile iletisime gecmek.

C. Degisiklik kontrol kuruluna gitmek.

D. Diger proje kisitlari Gzerinde etkilerini degerlendirmek.

24, Sirketiniz biylk bir proje isini kazandi. Proje (i ay icinde baglayacak ve degeri 2,000,000S. Siz

yapmaniz gereken sey nedir?

A Yeni projenin kaynaklari nasil kullanacagini ydonetime sormak.

B. Projenizde kaynak dengeleme yapmak.

C. Projenizi iptal etmek.

D. Yeni projenin sizin projenizi nasil etkileyecegini ydonetime sormak.

25. Sirketten ayrilacak olan bir proje yoneticisinin projesinde proje yoneticisi olarak atandiniz.

Onceki proje yoneticisi, projenin zaman cizelgesine uygun oldugunu ancak ekibi ¢alismalari igin
siirekli olarak zorladigini séyledi. Yeni proje yoneticisi olarak iLK yapmaniz gereken sey nedir?

A. Risk durumunu kontrol etmek.

B. Maliyet performansini kontrol etmek.

C. YOnetim stratejisine karar vermek.

D. Hedeflerinizi ekibe anlatmak.

26. Bir projenin ortasinda proje yoneticisi olarak atandiniz. Projeniz temel gizgisi dahilinde ama

misteri projenin performansindan memnun degil. iLK yapmaniz gereken sey nedir?

A. Konuyu proje ekibi ile tartismak.
B. Temel gizgileri tekrar hesaplamak.
C. Sozlesmeyi tekrar miizakere etmek.

D. Musteri ile biraraya gelmek.



27. Proje yoneticisi projenin tam ortasindayken is zamanlayicisi tarafindan projenin kontrol
limitlerinin glivende oldugu bilgisi kendisine aktarilir. Ayni sabah ekip liyelerinden birinden bir
problem yasadigina dair bir not alir. Notta “Bu aktivite beni ¢ildirtiyor ve aktivitenin bolluk degeri
riske girinceye kadar muhasebe departmaninin midiirt bana yardim etmeyecek” diye yazmaktadir.
Dahasi, proje yoneticisi 5nemli olmayan bir paydastan ve ekip Gyelerinden e-mailler almaktadir. E-
maillerini okurken, ekip Gyelerinden biri proje yoneticisinin ofisine girer ve bir diizeltici eylemin proje
yonetim ofisinden bir ekip lyesi tarafindan gerceklestirildigini soyler, ancak bu belgelenmemistir.
Proje yoneticisinin SIRADAKI yapmasi gereken sey nedir?

A. Belgeleme ihlalini proje yonetim ofisine raporlamali, kontrol limitlerinin glivenligini
degerlendirmeli ve iletisim yonetimi planindaki e-maillesme kurallarini gézden gegirmelidir.

B. Belgelemedeki problemin ardindaki sebebi acikliga kavusturmali, ekip tyesine yardimci
olmasi igcin muhasebe departmani ile temasa gegmeli ve 6nemli olmayan paydasa yanit vermelidir.

C. Gergeklestirilen dizeltici eylemi tarihsel kayitlara eklemeli, bir sonraki ekip toplantisinda
belgelemenin degerini ele almali ve ekip lyesi ile muhasebe departmani arasindaki problemi
yumusatmalidir.

D. Muhasebe problemine kimin sebep oldugunu bulmali, diger e-maillere yanit vermeden 6nce
onemli olmayan paydasa yanit vermeli, belgeleme problemi yasayan ekip tyesi ile ilgili raporlama
endiseleri icin iletisim planinda listelenen siireci gozden gecirmelidir.

28. Musteri Grlin sartnamesinde kritik yola sadece iki hafta ekleyecek olan bir degisiklik talep
etmektedir. Proje ydneticisinin yapacagi EN iYi sey asagidakilerden hangisidir?

A iki haftayi telafi etmek icin zaman gizelgesini sikistirmak.

B. iki haftayi telafi etmek icin kapsami daraltmak.

C. Secenekler hakkinda sponsora danismak.

D. Degisikligin etkileri hakkinda msteriye tavsiyede bulunmak.

29. Projenin ylratilmesi esnasinda, proje yoneticisi proje icin satin alinan malzemede bir

degisiklik gerektigine karar vermistir. Bu degisikligi nasil yapacaklarini planlamak icin ekibini bir
toplantiya cagirir. Bu asagidakilerden hangisinin bir 6rnegidir?

A Hedeflere yonelik yonetim.
B. Degisiklik yonetim plani eksikligi.
C. iyi ekip iliskileri.

D. Acik bir is kirthm yapisi eksikligi.



30. Cok sayida paydastan aniden degisiklik talepleri gelinceye kadar proje iyi ilerliyordu. Sonunda
degisiklikler belirlendi, proje yoneticisi tim paydaslara zaman ayirip degisikliklerin nedenini ve baska
degisiklik olup olmadigini anlamaya calisti.

Bunlarin ardindan tam proje isleri sakinlesmisken bir ekip lyesi, proje yoneticisine projenin Uriinline
yeni bir fonksiyonalite ekledigini tesadifen soyledi. Ardindan, “Endiselenmeyin, ne zamani, ne
maliyeti ne de kaliteyi etkiledim!” dedi. Proje yéneticisinin iLK yapmasi gereken sey nedir?

A Ekip Gyesine bu fonksiyonalite ihtiyacina nasil karar verdigini sormak.

B. Ekip Gyesinin tamamladigi ¢calismayi gdzden gegirmek icin bir toplanti diizenlemek.

C. Baska eklenen fonksiyonaliteler olup olmadigina bakmak.

D. Ekip Gyesine, degisikligin zaman, maliyet ve kaliteye etkisinin olmadigini nasil bilebildigini
sormak.

31. Gectigimiz yil baslayan ve alti aydir rafa kaldirilmis olan bir projeyi tamamlamak icin bir bitce

hazirlamaniz istendi. Asagidakilerin tamami bu biitceye eklenir, biri HARIC:

A. Sabit maliyetler.

B. Batik maliyetler.

C. Dogrudan maliyetler.

D. Degisken maliyetler.

32. Asagidaki dizilerden hangisi diiz ¢izgi amortismanini temsil eder?

A. 1008, 1008, 1005

B. 1008$, 1205, 140$

C. 1008, 1205, 1605

D. 160S, 1405, 120$

33. Bir sirkein orta dlizeyde uretilen bir Griiniin yasam siresini uzatmak i¢in yeni yéntemler

belirlemek icin bir proje baslatildi. Proje yoneticisi mihendislik béliminden gelmekte ve ekip lyeleri
Grlin yonetimi ve pazarlama departmanlarindan gelmekteler. Proje kapsam bildirimi ve proje
planlama tamamlandiginda bir paydas ekibi uyarir ve ¢alisma paketlerinden birini tamamlamanin
daha iyi bir yolu oldugunu séyler. Hatta departmanlarindan bir gbzden gecirme mektubu gelir ve bu
mektupta bu yeni yontem ile galisma paketlerinin eski yontemle oldugundan daha hizli
tamamlanacagini gergekten de ispatlanmaktadir.



Proje yoneticisinin bu departmanda baska projelerde benzer deneyimleri bulunmaktadir ve bu
projede béyle bir durumun gerceklesecegini beklemektedir. Proje yoneticisinin iLK yapmasi gereken
sey nedir?

A Departman ile temasa gegcip kapsamin gonderilmesi igin belirlenen son teslim tarihini
kacirmalarindan dolayi sikayette bulunmak.

B. Bu zaman gizelgesi degisikliginin ¢alisma paketini tamamlama maliyetini ve bu ¢alisma
paketinin Griinlin kalitesini nasil etkilecegine bakmak.

C. Diger departmanlardan gelen miidahaleleri ortadan kaldirmak i¢in matris organizasyondan
fonksiyonel organizasyona bir gecis yolu olup olmadigina bakmak.

D. Ellerinde baska bir degisklik olup olmadigini departmana sormak .

34. Proje A’nin i¢ Verim Orani (IRR) %21, Proje B’nin i¢ Verim Orani (IRR) %7, Proje C’nin i¢ Verim
Orani (IRR) %31, Proje D’nin i¢ Verim Orani (IRR) %19. Bunlardan hangisi EN iYi projedir?

A. Proje A

B. Proje B

C. Proje C

D. Proje D

35. Projenin ya da Fazin Kapatilmasi siireci neyin yaratiimasidir?
A Proje arsivleri.

B. Proje baslatma belgesi.

C. Proje yonetim plani.

D. Risk analizi plani.

36. Projenin ya da Fazin Kapatilmasi siirecinde asagidakilerin tamami gerceklesir, biri HARIC:
A. Alinan derslerin olusturulmasi.

B. Resmi kabul.

C. Kaynak tiketiminin azaltilmasi.

D. Fayda maliyet analizinin uygulanmasi.



37. Proje baslatma belgesinin icerigine asagidakilerin hangisi dahildir?

A. Risk yonetimi stratejisi

B. Calisma paketi tahminleri

C. Detayli kaynak tahminleri

D. Proje icin is ihtiyaci

38. Bir proje yoneticisi yonetimi daha resmi proje yonetim prosedirlerinin uygulanmasi yoniinde

ikna etmeye calisiyor ve bir proje baslatma belgesi hazirlayarak sirketin proje yonetimini gelistirmeye
baslamaya karar veriyor. Proje baslatma belgesinin proje yoneticisine saglayacagi faydayi
asagidakilerden hangisi EN iYi tanimlar?

A Neyin yapilmasi gerektiginin detaylarini tanimlar.

B. Ekip Gyelerinin isimlerini listeler.

C. Proje yoneticisine yetki verir.

D. Projenin tarihgesini tanimlar.

39. Lineer programlama hangi tiir proje secim kriterlerinin bir 6rnegidir?

A Kisith optimizasyon

B. Karsilastirmali yaklagim

C. Fayda ol¢im

D. Etki analizi

40. Bir proje baslatma belgesi yarattinizama heniiz onaylanmadi. Yoneticiniz ve onun patronu

projenin derhal baglatiimasini istiyorlar. Asagidakilerden hangisi yapilacak EN iYi seydir?

A. Entegre degisiklik kontrol sistemi kurmak.
B. Onay almadan ilerlemenin etkilerini yoneticinize gdstermek.
C. Proje baslatma belgesi imzalanmis projeleri tamamlamaya odaklanmak.

D. Sadece kritik yol aktiviteleri Gizerinde ¢alismaya baslamak.



41. Mihendislik departmani maliyet muhasebesi sisteminde bir problem buldu ve sistem
departmanindan sorunun ne oldugunu analiz etmelerini ve sorunu dizeltmelerini istedi. Siz bir baska

bu yeni ¢alismayi sizin projenize eklemek i¢in degisiklik kontrol kuruluna bir degisiklik talebi sundu.

Mevcut projenizin maliyet performans endeksi (CPI) 1.2 ve zaman gizelgesi performans endeksi (SPI)
1.3, yani mevcut projenizi geciktirmeden ve bitcenizi asmadan bir miktar calisma ekleyebilecek
yeriniz mevcut. Ancak bu yeni ¢calismanin mevcut projenizin proje baslatma belgesi ile ne derece
uyumlu olacagini kestiremiyorsunuz. Biraz analizden sonra yeni ¢alismanin mevcut ¢alisma ile
cakismadigina ve es zamanli bicimde yapilabilecegine karar verdiniz. Ayrica bu ikisi farkh beceri
kiimeleri gerektiriyor. Asagidakilerden hangisi yapilacak EN iYi seydir?

A. Bir proje baslatma belgesi gelistirmek.

B. Mihendislik departmanindan girdi alarak proje zaman ¢izelgesini tekrar tahmin etmek.

C. Paydaslarin yardimiyla yeni ¢alismanin kapsamini dogrulamak.

D. Mevcut calismada yapilacak belirli degisiklikleri belirlemek.

42. Projedeki tiim teknik ¢alismalar tamamlandi. Asagidakilerden hangisi geriye kalan yapilmasi

gereken istir?

A Kapsamin Dogrulanmasi

B. Risk Yanitlarinin Planlanmasi

C. Personel Yonetimi Planinin Olusturulmasi
D. Alinan derslerin tamamlanmasi

43, Sirketiniz asagidaki muhtemel lg projeden birini kabul edebilir. Proje A’nin Net Buglinki
Degeri (NPV) 30,0005’ dir ve tamamlanmasi alti yil almaktadir. Proje B’nin Net Bugiinkii Degeri (NPV)
60,0005’dir ve tamamlanmasi t¢ yil almaktadir. Proje C’nin Net Buglinkii Degeri (NPV) 90,0005 dir ve
tamamlanmasi dort yil almaktadir. Bu bilgilere dayanarak hangi projeyi segersiniz?

A Hepsinin degeri aynidir.
B. Proje A
C. Proje B

D. Proje C



1. Cevap C

Aciklama: Bu soru segeneklerin en 6nemlisini sormaktadir. Entegrasyona neyin dahil oldugunu
disinin: proje yonetim planinin gelistirilmesi, proje yonetim planinin yiritilmesi ve entegre
degisiklik kontroli. Proje bilesenlerini uyumlu bir biitiin halinde entegre etmek icin, bir aktivitenin
digeri ile etkilesim kurdugu, bir ekip tyesinin digeri ile iletisim kurdugu ve diger tirli etkilesimlerde
iletisim anahtar faktordir. B ve D siklari izleme ve kontrol stire¢ grubunun bir parcasidir, ama
entegrasyon kontrolden daha fazlasini igerir. A sikki ise proje yonetim planinin yiritilmesine
dahildir.

2. Cevap C

Aciklama: Proje yoneticisi bir entegre edicidir. Bu soru sizin entegre edici ve iletisimci olarak roliiniz
hakkindadir.

3. Cevap D

Aciklama: Tarihsel kayitlar genellikle yasam déngilisi maliyetleme (A sikki), alinan dersler (B sikki)
veya durum raporlarinin yaratilmasi (C sikki) icin kullaniimaz.

4. Cevap D

Agiklama: Proje yoneticileri proaktif olmak zorundadir. Buradaki proaktif olan tek segenek gereksiz
degisiklikleri dnlemektir.

5. Cevap C

Acgiklama: Bu kafa karistirici bir soru. Celdiricilerin tamaminin konuyla ilgili olup olmadigina bir bakin.
Cogu proje zaman cizelgesi, proje yoneticisi tarafindan proje planlamasi esnasinda sikistirildigi icin, A
stkki mantikli bir neden degildir be nu nedenle en iyi secenek olamaz. Sorun kayitlari daha kuglik
projelerde kullanilabilirler, bu nedenle B sikki da en iyi secenek olmaz. Kritik kaynaklarin (elde etmesi
zor) sayisinin proje baslatma belgesini yeniden yapma ile bir alakasi bulunmamaktadir. Bu da mantikli
olmadigindan en iyi secenek de olamaz. ikinci ve ligiincii projelere tekrar bir gz atin. ikinci projede,
projenin Urlni kullanilmamis. Bu durumun, proje yoneticisinin tim paydaslarin gereksinimlerini
belirlemedigi veya projenin is ihtiyacinin 6nemli dlglide degistigi ve proje yoneticisinin bunu fark
etmedigi gibi bircok muhtemel anlama gelmekte. Bu ayrica, proje yoneticisinin yeteneklerinde dnemli
bir kusur oldugunun bir géstergesidir. Ugiincii projede paydaslarin belirttigi 25 sorun, proje
tamamlanmadan 6nce ¢ézlilmemis. Ayrica bu durum, dnemli bir proje yonetim bilgi birikimi
eksikligini gostermektedir. Sadece sponsorun degil paydaslarin ihtiyaglari da tim projelerde dikkate
alinmahdir. Bu durum, C sikkini en iyi secenek yapmaktadir.



6. Cevap D

Acgiklama: Degisiklik yonetim plani degisikliklerin diizglin degerlendirilmesine ve izlenmesine olanak
saglayan surecleri ve prosediirleri icerir. Alinan dersler (D sikki) siiregleri ve proseddrleri iyilestirmeyi
amaclayan gozden gecirmelerdir, sistemin bir parcasi degildir.

7. Cevap B

Aciklama: Kimin hangi isi yaptigi (A ve D sikki) zaman gizelgesi ve sorumluluk atama matrisi ile
yonetilir. Proje zaman ¢izelgesi hangi isin ne zaman yapildigini yonetir (C sikki). Calisma igin
yetkilendirme sistemi isin ne zaman ve hangi sirayla yapilacagini kontrol etmek icin kullanilir, bu
sayede yapilacak is ve insanlar diger isler ve insanlarla diizgiin sekilde etkilesim kurabilirler.

8. Cevap C

Aciklama: Sponsor proje baslatma belgesini yayinlar ve bu sayede proje baslatma belgesindeki
degisiklikleri kontrol edebilmesi icin proje ydneticisine yardimci olabilir. Birincil sorumluluk sponsorun
Uzerindedir.

9. Cevap A

Aciklama: Entegrasyon, proje yoneticisinin anahtar sorumluluklarindan biridir, bu nedenle A sikki en
iyi yanittir.

10. Cevap B

Aciklama: Entegrasyon aktiviteleri bir araya getirmek anlamina gelir, ekip Gyelerini degil (D sikki).
Proje yoneticisi daha blylik bir ekip tyesi yaratmak igin iki ekip Uyesini bir araya getirebilir mi sizce?

11. Cevap B

Aciklama: B sikki tek dogru yanittir.

12. Cevap C

Aciklama: Duble azalan bakiyenin bir tiir amortisman oldugunu bilmemiz gerekiyor. Bu D secenegini
eliyor. Ayrica duble azalan bakiyenin bir tiir hizlandirilmis amortisman oldugunu da biliyoruz, bu
durumda A ve B siklari da eleniyor. Bu nedenle C sikki dogru yanittir.



13. Cevap C

Agiklama: Hig tecrlibeniz olmadigi igin, digerlerinin tecriibelerine bakmak zorundasiniz. Bu bilgi de
onceki projelerin tarihsel kayitlarindan elde edilir.

14. Cevap C

Acgiklama: Proje yonetim plani yalnizca bir cubuk grafik veya Gantt semasindan ve proje
yoneticilerinin ¢alismalarin tamamlanmasi igin planlarindan daha fazlasini igerir. Proje yonetim plani
proje icin hazirlanan tim y6netim planlarini igerir.

15. Cevap D

Agiklama: Kitabin gerisini gozden gecirmedikge bu soruyu anlayamayabilirsiniz. Soruya geri dénersek
bu soru ¢ok sayida bilgiyi entegre etmeye calisiyor ve hangi bilginin soruyla iliskili oldugunu ayirt
edebilme yeteneginizi test etmeye calisiyor. Bolluk degerini hesaplamaniz icin bazi bilgiler verilmis
olsa da (A sikki), sorunun bolluk ile ilgili olduguna dair bir bilgi yok. Cogu proje elde edilmesi gli¢
kaynaklara sahip (B sikki). Soruda elde edilmesi gii¢ kaynaklara sahip olmanin bir problem olduguna
dair bir sey belirtiimemis durumda. CPI degeri (C sikki) bir'den biyik, yani maliyet ile ilgili endise
edilecek bir sey yok. SPI degeri bir'den kiiglik oldugu igin en iyi cevap sikki D.

16. Cevap D

Aciklama: Soruyu baska bir sekilde ifade edersek, “Proje yonetim planini kim yaratiyor?” diye soruyor.
En iyi cevap, proje yonetim planlari proje yoneticisi tarafindan yaratilir ama ekibin verecegi girdilere
ihtiyac duyar.

17. Cevap B

Agiklama: Bu durum bu proje ile ilgili alti alanin oldugu anlamina gelmektedir. iletisim
gereksinimlerine ilave olarak, yapilandirma yénetimi icin gosterdiginiz cabalari etkileyen ihtiyaglar ve
gereksinimlerle de miicadele etmek zorundasiniz.

18. Cevap A

Agiklama: iKY’nin Olusturulmasi siireci, ana proje teslimatlarinin (kapsam) daha kiiciik ve daha
yonetilebilir calisma paketlerine bélinmesinden meydana gelir. Aktivitelerin Tanimlanmasi siireci bu
teslimatlarin Gretilmesi igin yer almasi gereken aktiviteleri tanimlar.



19. Cevap D

Aciklama: Proje kontrol sistemi (D sikki) planlama siireg grubu esnasinda kurulur, projenin
yiritilmesi esnasinda degil. B sikki aklinizi karistirdi mi? iKY proje planlamasi esnasinda yaratilir ama
projenin ylritlilmesi esnasinda projeyi yonetmeye yardimci olmak igin kullanilabilir. Buradaki kelime
“IKY’nin olusturulmasi” degil “iKY’nin kullanilmasidir”.

20. Cevap D

Aciklama: Bir proje yoneticisi projeyi yonetmek zorundadir. Eger tim isleri atarsa bir kaos ortaya ¢ikar
ve ekip Uyeleri aktiviteleri tamamlamaktan daha fazla zamani pozisyon elde etmek igin harcarlar.

21. Cevap C

Aciklama: B ve D siklari aslinda durumu geciktirmektedir. Bunun yerine, proje yoneticisi eger
kaynaklarin mevcut olmadigi durumun sonuglarini géstererek bu durumu engellemeye ¢alismalidir (C
stkki). Bu A sikkinda oldugu gibi “ama bunlari bana siz verdiniz“ demekten daha etkin bir stratejidir.

22. Cevap A

Aciklama: Bir tane Ust diizey yonetici, eger projenin sonuglarindan tatmin olmazsa tiim projeyi sona
erdirebilir, bu kisi proje ile ylzeysel sekilde ilgilenmis olsa bile. Tim endiselerin giderildigini temin
etmek igin tim son karar vericilerin projenin en basinda belirlenmis olduguna emin olmak kritik
Oneme sahiptir.

23. Cevap D

Aciklama: Projeye diger etkileri ilk 6nce degerlendirilmelidir. Bu etkiler kapsam, kalite, maliyet, risk,
kaynaklar ve misteri tatminini icermektedir. Bunlar degerlendirildikten sonra, eger bir degisiklik
kontrol kurulu mevcutsa, bu degisikligi onaylar veya reddeder.

24, Cevap D

Aciklama: Siz projede galistiginiz siirece, proje hedeflerini ve projenin diger es zamanli devam eden
projelerle nasil iliskili oldugunu siirekli tekrar tekrar degerlendirmeniz gerekmektedir. Projeniz
sirketin hedefleri ile halen ayni eksende mi? Eger diger projeler sizinkini etkileyecekse, proaktif
olmaniz ve diger secenekler lizerinde simdi calismaya baslamaniz gerekmektedir.

25. Cevap C



Aciklama: Baska bir sey yapabilmek icin 6nce ne yapacaginizi bilmeniz gerekmektedir. Yonetim
stratejisini gelistirmek geri kalan sunulan tiim segenekler i¢in ve yapilmasi gereken tiim aktiviteler i¢in
bir cerceve saglayacaktir.

26. Cevap D

Aciklama: Once misterinin neden mutsuz oldugunu bulmaniz gerekmektedir. Sonrasinda ekip ile
gorusilir ve secenekler belirlenir.

27. Cevap C

Aciklama: Soruda size ka¢ durum verildigine bir bakin. Sorulari okurken neyin 6nemli oldugunu neyin
ise sadece arka planda verilmis bir bilgi oldugunu kesfetmeniz 6nemlidir. Bu soruda konuyla ilgili tek
sey alinan diizeltici eylemdir. Meselenin ne oldugunu kesfettiginizde, bu mesele ile ilgili en iyi
secenegin ne oldugunu bulmak i¢in seceneklere bakiniz. Burada mesele nedir? Ekip Gyesinin kritik
olmayan yol aktivitesi hakkinda ekip tyesinin notunu hatirliyor musunuz? (“proje bollugu tehlikeye
girinceye kadar” demek eger bir bolluk varsa ve dolayisiyla kritik yol tizerinde degilse.) Yani mesele
kritik olmayan yol aktivitesi midir veya belgeleme midir? Bu mantikla ayni fikirde olmayabilirsiniz ama
bu durumda yanit belgelemedir. Gergek diinyada problemler siklikla tekrar eder. Ne yapildiginin kaydi
olmadikga, ayni ¢ozimii gelecekteki problemler igin disiinme firsati bulunmamaktadir. Belgeleme
projeler icin kritik 6neme sahiptir. Clinkii belgeleme tarihsel kayit veritabaninin bir parcasi haline
gelmektedir ve bu baglamda C sikki dogrudur.

28. Cevap C

Agiklama: Bir degisiklik oldugunda ne yapmaniz gerektigini hatirliyor musunuz? Once degerlendirin.
Onay almadan 6nce harekete gegemezsiniz, bu ylizden zaman gizelgesini sikistirmak (A sikki) ve
kapsami daraltmak (B sikki) secenekleri C ve/veya D sikkinin ardindan uygulanabilir. ic ydnetiminize
gitmeden misteriye gidemezsiniz, bu nedenle D secenegi siradaki yapacaginiz dogru sey degildir.
Siradaki adim sponsorunuz ile secenekleri ele almaktir (C sikki).

29. Cevap B

Acgiklama: Proje yoneticisi degisikligin nasil yapilacagini sormaktadir. Prosediirler, formlar, imzalar ve
diger benzer gereksinimler degisiklik yonetim planinda (B sikki) dnceden belirlenmis olmalidir.
Belirlenmedikleri i¢in proje yoneticisi degerli calisma vaktini bunlari belirlemeye ¢alisarak
harcayacaktir.

30. Cevap D



Aciklama: ilk paragrafin konu ile ilgisi olmadigina dikkat edin. Ayrica soruda degisikligin hali hazirda
yapildigi belirtilmekte, bunu da unutmayin. Eger degisiklik yapilmamis olsaydi alacaginiz aksiyonlar
daha farkli olacakti. Etkilerin arastiriimasi proje yoneticisinin isidir, ¢linkii bir degisikligin projenin
tamamini nasil etkileyecegini sOyleyebilecek tek kisi proje yoneticisidir. A, B ve C segeneklerinin
tamami yapilabilir ancak bunlar acil soruna ¢6ziim olmayacaktir. D sikki en iyi cevaptir, ¢ciink{ hangi
analizlerin hali hazirda yapildigini bularak proje yoneticisinin etki analizini bir biitliin olarak
baslatmaktadir. Bu sayede projenin biitlinline uygulanabildigi icin analizi nasil sonlandirmasi
gerektigine karar verebiliyor. Bunu fark edebiliyor musunuz?

31. Cevap B

Aciklama: Batik maliyetler (B sikki) harcanmis maliyetlerdir. Kural sudur, sorunlu bir projeye devam
edip etmeme karari verilirken dikkate alinmamalidirlar.

32. Cevap A

Aciklama: Dz ¢izgi amortisman her bir zaman periyodunda ayni miktari kullanir.

33. Cevap B

Aciklama: A sikki secilebilir ama dikkat edin bu proaktif bir yaklasim degil. Bu departmanin proje
basladiktan sonra neden boyle fikirlerle ve degisikliklerle geldiginin kok nedenini bulmak yararl
olacaktir. Ancak, degisiklik acil bir problem degildir ve bu nedenle A sikki en iyi secenek degildir.
Tanimlanan proje organizasyonunun tiirl bir matris organizasyondur. Dogal olarak, bu tir bir
organizasyonda hatali bir sey yoktur ve bu belirli durumda degistirilmesi gereken bir sey de
bulunmamaktadir, bu nedenle D sikki da en iyisi olamaz. Departmanin tarihi D sikkini kesinlikle
yapilmasi gereken bir sey yapmaktadir ama onerilen degisiklik daha acil ilgi gerektirmektedir. Sadece
B secenegi entegre degisiklik kontrolini baslatmakta ve bir degisikligin diger proje kisitlarina olan
etkisine bakmaktadir.

34. Cevap C

Agiklama: Unutmayin, i¢ verim orani, sizin bankadan aldiginiz faiz oranina benzer bir seydir. Oran ne
kadar ylksekse, geri doniis de o kadar iyidir.

35. Cevap A

Aciklama: Proje baslama belgesi (B sikki) baslangicta yaratilir. Proje yonetim plani (C sikki) planlama
sire¢ grubunun bir ¢iktisidir. Risk analiz plani (D sikki) terimini daha 6nce bu kitapta gormediniz yani
en iyi cevap olma ihtimali pek yok.



36. Cevap D

Aciklama: Fayda maliyet analizi (D sikki) alternatifler arasinda se¢im yapmaya yardimci olmasi igin
projenin baslarinda yapilir. Diger tim secenekler kapanis esnasinda yapilir. Bu ylizden D sikki en iyi
secenektir.

37. Cevap D

Agiklama: Soru basit gdziikebilir ama proje baslatma belgesinin ne oldugunu biliyorsaniz gergekten
bilginizi test eden bir sorudur. A ve B siklari proje yonetim planina kadar oraya ¢ikmaz, proje baslatma
belgesinden sonra ise bir proje baslatma belgesi bazi kaynaklarin isimlerini icerir (6rnegin proje
yOneticisi) ama detayh kaynaklarinkini icermez (C sikki).

38. Cevap C

Agiklama: Suireglerden ve proje yonetim araglarindan elde edeceginiz faydalari biliyor oldugunuzdan
emin olmak igin sinavda bu tiir sorular sorulacaktir. Neyin yapilmasi gerektiginin detaylari (A sikki) iKY
s6zIUgu icinde bulunur. Ekip Gyelerinin isimleri (B sikki) sorumluluk atama matrisinin ve diger proje
dokiimanlarinin igcindedir. Proje tarihgesi (D sikki) alinan derslerin ve diger proje yénetim belgelerinin
icinde bulunmamaktadir.

39. Cevap A

Aciklama: Kisith optimizasyon matematiksel modelleri kullanir. Lineer programlama ise bir
matematiksel modeldir.

40. Cevap B

Aciklama: Yapilacak en iyi sey etkiyi gostermektir. Bu gelecekte olusabilecek sorunlari 6nlemenin tek
yoludur ve her zaman en iyi segenektir. Diger secenekler ise problemin mevcut olmadigini
varsaymaktadir.

41. Cevap A

Aciklama: Soruyu okumak ne kadar zamaninizi aldi? Sinavda uzun soluklu sorular bekleyin. Okumaya
devam etmeden dnce seceneklere bir géz atin. Segeneklerin her birinin proje yonetim siirecinin farkli
bir parcasinda cereyan ettigini fark ettiniz mi?



Bu soru aslinda, yeni calismanin mevcut calismaya eklenip eklenmemesi gerektigini sormakta. Boyle
bir sey yapmaya ¢alismak icin ¢cok sayida is nedeni bulunabilir, ama proje yonetim perspektifinden
baktigimizda projeye yapilan eklentiler genellikle heves kiricidirlar. Burada, yeni calismanin kendine
yeten bir birim calisma oldugu soruda vurgulanmis, mevcut ¢calisma ile 6rtlismedigi ve farkli bir beceri
kiimesine ihtiya¢ duydugu belirtilmistir. Bu sebeple, genel olarak bu ¢alismayi yeni bir proje yapmak
en iyisidir. Bu soruyu cevaplamak igin ilk adim, bu ¢alismanin ayri bir proje olmasi gerektiginin farkina
varmaktir. ikinci adim ise seceneklere bakmak ve yeni bir proje baslatmak ile ilgili secenegin hangisi
oldugunu bulmaktir. B sikki en iyi secenek gibi durmaktadir ama sadece bu yeni ¢calismanin ayri bir
proje olmasi gerektigini fark etmediyseniz eger. C sikki ise projenin izleme ve kontrol siire¢ grubunda
yapilir. D sikki proje yuratilirken yapilir. Proje baslatma belgesi baslangic siire¢c grubunda gelistirilir.

42. Cevap D

Aciklama: A sikkini mi sectiniz? Eger oyleyse Kapsamin Dogrulanmasi slirecinin kapanis siireg
grubunda degil de izleme ve kontrol siire¢ grubu icinde yapildigini unutmus olabilirsiniz. Diger planlar
ise (B ve C sikki) projede daha énce yapilirlar. Alinan dersler (D sikki) sadece ¢alisma tamamlandiktan
sonra tamamlanabilir.

43, Cevap D

Acgiklama: Unutmayin NPV hesaplarken projenin uzunlugu hesaba dahil edilmistir. En fazla deger
saglayan projeyi segcmelisiniz, bu durumda ise en ylksek NPV degerine sahip projeyi sececeksiniz.



